



工程咨询服务

上海市建设工程咨询行业协会特刊刊登 网址: www.scca.sh.cn



欢迎关注 协会微信公众号 "SCCA"

主持人: 王铭辉 电话: 021-63234015 传真: 021-63214266 E-mail: wmh1872@sina.com

行业动态

招标中不中 系统说了算!

日前,海南省海口江东新区“产业发展配套路网项目(三期)——银色海岸配套道路施工”项目进行招标。此次该项目采用经评审的最低评标价法进行公开招标...

陕西:西安市实现公共资源交易智慧移动“掌上办”

“太方便了,现在使用手机就能参与招投标了。”日前,陕西省西安国际港务区某道路及配套管工程工程施工项目投标人杨先生通过手机端登录“西安交易”App,顺利完成了投标签到、解密、报价确认等全部环节...

精准服务会员 助力行业发展 津价招协召开造价和招投标企业座谈会

天津市建设工程造价和招投标管理协会深入贯彻落实党的二十大精神,践行“我为会员办实事”的宗旨,积极为企业寻求纾困方案,排忧解难。日前,津价招协组织部分会员单位召开“精准服务会员,助力行业发展”座谈交流会...



□文 / 李彦琴

行业快读

十二位青年咨询师同台竞技 第三届“德鲁克”优秀青年咨询师大赛在沪举办

第三届“德鲁克”优秀青年咨询师大赛近日在上海圆满收官。经过12位优秀青年咨询师每位20分钟演讲和答辩两个环节的竞技,内容包含典型咨询服务项目、专业课题、与咨询专业相关开发产品等...

具体评审内容,对选手们做了评价、打分。上海市建设工程咨询行业协会秘书长徐逢治公布了获奖名单,随后举行了颁奖典礼。在谈到本次比赛的意义时,本届组委会表示,随着政府引领建筑行业向绿色、数字化、智能化发展的大趋势...



□文 / 安迅

行业传真

安徽省建设工程造价管理协会第六次会员代表大会召开

安徽省建设工程造价管理协会第六次会员代表大会近日召开,全省共406名会员代表参加了会议。根据疫情防控需要,本次会议采取现场会议和网络视频相结合的方式,主会场设在合肥市,其余15个地市均设分会场...

新一届理事会提出了殷切的期望和要求。会上,王晓魁发表讲话,他对大会的成功召开表示祝贺,肯定了协会近年的工作,并对协会今后的工作提出了“三个坚持、三个彰显”的要求。希望协会新一届理事会能深入学习贯彻党的二十大精神,准确把握新形势新任务新要求,精准定位、科学办会,坚定不移地推动全省工程造价事业高质量发展...

□文 / 王永珍 游笑春

行业快读

福建在全国率先推广政府采购集成化远程异地评审系统

“远程异地评审,打破空间地域限制,可缓解政府采购专家资源不足问题。”“不见面开标,避免了本地评审专家扎堆、打“人情分”现象。”“单人评审,不能现场接头搞串通。”11月29日上午,福建省政府采购远程异地评审系统正式启动。福建省在全国率先推广政府采购集成化远程异地评审系统,参加推广应用现场会的代表纷纷点赞...

有助于解决专家不独立评审带来的公平性问题。”福建省财政厅副厅长林贻武说。据悉,依托省级和厦门试点建设的远程异地评审场地,省财政厅政府采购办日前组织了全省首个项目试点,福建医科大学附属医院顺利完成了“气钻系统、电子胆道镜摄像系统维修和保养服务”的公开招标。2023年4月底前实现省内政府采购项目跨地区线上评审后,福建省将继续逐步拓展“远程异地多点协同”得更加广泛、更加智能的协作方式,并探索与北京、广东联合建立跨省间大专家库及异地协作评审机制。

《成都市优化营商环境条例》(下称《条例》)已于今年10月27日由成都市第十七届人民代表大会常务委员会第三十九次会议通过,12月2日经四川省第十三届人民代表大会常务委员会第三十八次会议批准,将于2023年1月1日起施行。新公布的《条例》有哪些主要内容和亮点?据《条例》共5章72条,包括总则、市场环境、政务环境、法治环境、附则,结合成都实际,持续优化营商环境,激发市场主体活力,高质量建设践行新发展理念的城市公园城市示范区,服务成渝地区双城经济圈建设。

市场环境更优 实施全国统一的市场准入负面清单制度 《条例》所称的营商环境,是指市场主体在市场经济活动中所涉及的体制机制性因素和条件,包括市场环境、政务环境、法治环境等方面。其中明确,优化营商环境应当坚持市场化、法治化、国际化、便利化原则,尊重市场主体地位,以市场主体需求为导向,以政府职能转变为核心,以智慧蓉城建设为支撑,对标国际国内先进水平,创新体制机制,强化协同联动,完善法治保障,降低制度性交易成本,为各类市场主体营造稳定、公平、透明、可预期的营商环境。

此外,针对“融资难、融资贵”的问题,《条例》还在畅通市场主体融资渠道,降低市场主体融资成本,创新金融产品,优化融资流程,提高融资效率,降低融资成本等方面提出了具体的措施。同时,《条例》还提出将加强社会信用体系建设,推动健全跨部门协同监管和信用奖惩机制,比如成都都将与德阳市、眉山市、资阳市协同推进跨区域信用信息互联互通,信用报告结果异地互认,建立跨区域守信联合激励和失信联合惩戒机制。政务服务更高效 线上线下无差别受理、同标准办理 政务服务优质高效,市场主体才能行稳致远。《方案》将政务服务事项一章,明确提出各部门依申请类政务服务事项应当全部进驻政务服务中心或者便民服务中心(站、室),政务服务事项应当实现市、区(市)县、镇(街道)同名称、同依据、同类别、同编码,线上线下实行无差别受理、同标准办理。值得提及的是,其中提出成都应当与德阳市、眉山市、资阳市逐步扩大跨区域通办政务服务事项范围,推动实现无差别受理、同标准办理。让企业办事更简便,今后市和区(市)县人民政府及其有关部门将按照减环节、减材料、减时限的要求,编制并动态更新行政权力事项清单、公共服务事项清单以及政务服务指南,明确事项名称、申请条件、申请材料及填写示例、办理时限、收费标准、投诉渠道等内容。其中明确,对申请条件不清晰、申请材料不齐全、有关材料模糊性兜底要求。《方案》还明确,今后区(市)县人民政府及其有关部门、市级有关部门不得新建政务服务受理系统和网上办事大厅,已建系统应当与“天府蓉易办”平台全面整合联通,逐步实现与国家和四川省一体化政务服务平台互联互通,逐步实现申请、受理、审查、决定、制证等全流程在线办理,推行“一件事一次办”集成服务。

《方案》明确成都将实行以信用为基础的分级分类监管制度,同时按照国家规定依法探索建立市场主体除名制度。在监管方面,将依托“互联网+监管”系统,推进各部门监管业务协同开展,推行远程监管、移动监管、预警防控等现场监管,加强监管信息的归集、共享和应用,为开展“双随机、一公开”监管、重点监管、信用监管、协同监管等提供支撑,实现事前、事中、事后监管相结合,防范化解苗头性和跨行业、跨区域风险。《方案》明确将加大中小微企业权益保障力度,畅通维权渠道,建立中小微企业维权援助机制。将积极推动天府中央法务区建设,完善支持政策体系,跨区域整合律师、公证、司法鉴定、仲裁、人民调解等法律服务资源,建设专业法律服务队伍,发展法律服务产业。

《方案》明确成都将实行以信用为基础的分级分类监管制度,同时按照国家规定依法探索建立市场主体除名制度。在监管方面,将依托“互联网+监管”系统,推进各部门监管业务协同开展,推行远程监管、移动监管、预警防控等现场监管,加强监管信息的归集、共享和应用,为开展“双随机、一公开”监管、重点监管、信用监管、协同监管等提供支撑,实现事前、事中、事后监管相结合,防范化解苗头性和跨行业、跨区域风险。《方案》明确将加大中小微企业权益保障力度,畅通维权渠道,建立中小微企业维权援助机制。将积极推动天府中央法务区建设,完善支持政策体系,跨区域整合律师、公证、司法鉴定、仲裁、人民调解等法律服务资源,建设专业法律服务队伍,发展法律服务产业。

□文 / 李彦琴

持续优化营商环境 激发市场主体活力 《成都市优化营商环境条例》公布